
 
 

Ata da Primeira Sessão Ordinária do 

7º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná. 

 

Aos seis dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e quatro, sob 

a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 

lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 

vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Antônio Odinélio 

Tavares da Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch; Ana Cleyde Tavares 

Batista Filha; Francisco Azevedo Pereira; Arnaldo de Oliveira 

Gemaque, Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Joseane de Oliveira Seixas; 

Marcio Kellen Soares Canto; Marta Monteiro Godinho; Rafael Luiz 

Miléo Viana, Sebastião Gomes, Manoel Lucivaldo Siqueira e Mauro 

Luiz de Oliveira Wanzeler. Constatando haver número legal à hora 

regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 

povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 

Secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada 

na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 

aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 

expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 001/24, do 

vereador Mauro Wanzeller, pede que seja oficiado ao Prefeito 

Municipal, que encaminhe a este Poder as seguinte informações, sobre 

a obra que está sendo executada na frente da cidade, no trecho entre 

as travessas Gabriel Guerreiro e Carlos Maria Teixeira: 1 – Cópia do 

Processo Licitatório; 2 – Valor total da obra; 3 – Nome da empresa 

contratada; Pedido de licença do vereador Rafael Viana , solicita um 

dia de licença no dia 07 do corrente mês para tratar de assuntos 

particulares; Ofício nº 001/24, expedido ao prefeito municipal; Projeto 

de Lei nº 089/23, que dispõe sobre a doação de um terreno urbano de 

propriedade do Municipio de Oriximiná, em favor do Fundo de 

Arrendamento residencial -FAR. Para fins de construção de um 



 

empreendimento habitacional, e dá outras providencias; Projeto de Lei 

nº 001/23, que dispõe sobre a abertura de credito Adicional Especial a 

Lei Orçamentária Anual, para promover a adequação orçamentária 

conforme dispositivos da Lei Complementar Federal nº 195, de 08 de 

julho de 2022-Lei Paulo Gustavo; Projeto de Lei nº 002/24, que Altera 

a nomenclatura de identificação das Escolas Municipal de Educação 

Infantil e Ensino Fundamental localizadas em território quilombolas no 

Municipio de Oriximiná-Pará, e dá outras providencias; Projeto de Lei 

nº 003/24, que dispõe sobre a isenção de impostos no âmbito do 

Municipio de Oriximiná relativos a unidade habitacionais produzidas 

com recursos do Fundo de Arrendamento Residencial (FAB) integrante 

do Programa Minha casa, minha vida; Projeto de Lei nº 004/24, que 

Abre ao orçamento fiscal, credito especial no valor de R$ 

11.064.527,16; Ofícios nrs. 245 e 246/23 e ofícios nrs. 023, 026 e 

027/24, recebidos do prefeito municipal; Ofício nº 427/24, do Juiz da 

comarca de Oriximiná, solicitando o auditório da câmara para o dia 22 

de fevereiro, com a finalidade de realizar um tribunal de Júri Popular; 

Ofício nº 058/24, do Juiz da comarca de Oriximiná, solicitando o 

auditório da câmara para os dias 14 e 15 de março, com a finalidade 

de realizar dois tribunais de Júri Popular; Ofícios nrs. 001, 013,015, 

031/24, recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores.  

Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, lembrou que em uma 

sessão no ano passado fez uma previsão de que o gestor municipal 

iria solicitar credito adicional especial da Câmara em maio de 2024, 

para sua surpresa foi solicitado no início do período legislativo, ou seja 

no mês de fevereiro, inclusive para a Lei do Paulo Gustavo, que era 

destinado para os artistas locais, que deveria ser pago antes do 

carnaval, o que não aconteceu, até porque não se sabe onde está 

sendo aplicado todo o recurso que o nosso município arrecada, isto 

demonstra falta de planejamento. Continuando o nobre vereador disse 

que o prefeito tem uma nova equipe de conselheiros são eles: o Sr. 

Leoncio Braz, Raimundo Tomé, Ludugero Tavares e Ludugero Junior, 

que vão orientar o gestor nas ações para o ano de 2024, sendo que o 

povo de Oriximiná está atendo a tudo que acontece neste município, 



 

principalmente neste ano de eleição que ninguém sabe quem vai se 

eleger e se reeleger. A seguir fez uso da palavra o vereador Junhão, 

disse que se passaram três anos, os vereadores cobrando melhorias 

para a população oriximinaense em todas as áreas, principalmente na 

área do planalto, onde foi apresentado inúmeros requerimentos 

solicitando a recuperação de ramais e vicinais no período do verão, 

mas infelizmente não foram atendidos. Sendo que agora no período do 

inverno iniciaram algumas obras para lavagem de dinheiro. Disse ainda 

que foi procurado por moradores da rua Dom Floriano, onde solicitaram 

a retirada de lixos e recuperação da mesma que se encontra 

intrafegável. Espera que o Gestor atenda aqueles moradores uma vez 

que está executando um serviço de drenagem nas proximidades da 

mesma. Acrescentou ainda o vereador Junhão que o Gestor municipal 

só faz obras e recupera ruas que dão visibilidade enquanto as vias 

publicas da periferia da cidade estão intrafegáveis. Com a palavra o 

vereador Ludugero Junior, inicialmente manifestou sua satisfação do 

retorno das atividades do Poder Legislativo, onde serão discutidos 

assuntos de relevância aos anseios dos nossos munícipes, 

independente de bandeira partidária. Continuando o nobre Edil disse 

que Oriximiná vai fazer parte do circuito do Ministério do Turismo, o 

que será de grande relevância, até porque vai poder buscar mais 

investimentos junto aos governos federal e estadual para alavancar o 

turismo local, o que será também uma fonte de renda pelas belezas 

naturais assim como existe no município de Santarém. Por esta razão 

solicitou a Mesa Diretora da Casa, que fosse encaminhado Moção de 

Aplausos ao Ministro Celso Sabino de Oliveira e ao Prefeito de 

Oriximiná, parabenizando por esse importante marco para o 

desenvolvimento turístico local. Ainda com a palavra o vereador 

Ludugero Junior, solicitou a Mesa Diretora da Casa que seja 

encaminhado Moção de Aplausos a ADOR, como forma de 

reconhecimento pelos serviços prestados em nosso município. 

Finalizou o nobre vereador solicitando a Mesa Diretora que estude a 

possibilidade de colocar em pauta das sessões deste Poder, os 

projetos de leis, que ficaram pendentes no ano passado, como também 

de celeridade nos que foram encaminhados a este Parlamento este 



 

ano, lidos no expediente desta sessão.  A seguir ocupou a tribuna o 

vereador Marcio Canto, incialmente manifestou sua preocupação em 

relação ao calendário escolar, pois segundo informações as aulas só 

vão começar em março, o que é preocupante, até porque vai sobre 

carregar os professores e alunos, uma vez que tem uma carga horaria 

a cumprir. Então gostaria de saber da secretária de educação o porque 

do atraso do inicio do ano letivo em nosso município. Continuando o 

vereador Marcio Canto, solicitou Moção de Pesar, a família do Sr. 

Edison Seixas Pedrosa, que faleceu nos últimos dias em nosso 

município. Ainda com a palavra o nobre vereador, solicitou ao Gestor 

Municipal, que encaminhe a este Poder em caráter de urgência um 

projeto de lei sobre o piso salarial dos professores, como também do 

RGA, uma vez que existe uma lei determinando a data base no mês 

de março, sendo que ano passado eles não tiveram o RGA, o que é 

lamentável. Solicitando ainda que o prefeito construa o mais rápido 

possível a sala para a instalação do aparelho de tomografia que será 

de grande relevância para a nossa população. Falou ainda do aparelho 

de ultrassonografia que não está funcionando na UPA, por falta de 

profissional para manusear o mesmo. Com a palavra o vereador 

Arnaldo Gemaque, disse que segundo informações do secretário de 

saúde, em março será iniciada a construção da sala para instalação do 

aparelho de tomografia, espera que isto venha acontecer. Continuando 

o nobre vereador manifestou sua preocupação com a dengue que está 

alarmante o crescimento de casos em todo o País. Por esta razão 

conversou com o secretário de saúde sobre esta questão, onde ele 

informou que no mês de março os profissionais da endemias vão 

começar as visitas nas residências. Falou ainda sobre a COVID, que 

segundo informações existe mais de 100 casos confirmados em 

Oriximiná, o que é preocupante, até porque não tem vacina, inclusive 

tem pessoas que não tomaram nem a primeira dose. Finalizou o 

vereador parabenizando a secretária de educação, pelas ações de 

suma importância que vem desenvolvendo naquela secretaria, citou 

como exemplo a saúde mental dos professores. Com a palavra a 

vereadora Marta Godinho, primeiramente parabenizou a secretaria de 

educação pelas ações que vem desenvolvendo a frente daquela 



 

secretaria em todos os aspectos. Continuando parabenizou o prefeito 

municipal pelas obras que vem executando em nosso município, o que 

vem gerar emprego e renda a nossa população. Citou a construção da 

UBS do São José Operário, obra está que é uma luta antiga desde o 

seu primeiro mandato, onde foram em busca de emendas 

parlamentares de deputados, para que aquele bairro fosse 

comtemplado com a UBS, que será de grande relevância para aqueles 

moradores, assim como vai ser futuramente a conclusão da obra do 

hospital regional, quem ganha com isso é a nossa população. Em 

seguida fez uso da palavra o vereador Sabá, que após saudar os 

presentes, agradeceu e parabenizou o prefeito pelos serviços que 

estão sendo executados na área do planalto, citou como exemplo a 

conclusão da ponte do cuminanzinho e ainda vão ser construídas mais 

três pontes naquela área, como também a recuperação dos ramais, o 

que vai facilitar a trafegabilidade daqueles moradores. Disse ainda que 

está sendo reformada e ampliada a UBS da estrada do BEC, o que 

será de suma importância para aqueles comunitários, inclusive está 

gerando emprego e renda. Com a palavra a vereadora Keké Batista, 

disse que após ouvir tanto parabéns pro prefeito pelas obras que estão 

sendo executadas em nosso município, afirmou a vereadora não ser 

contra tais obras, agora o gestor deveria cuidar do povo oriximianense, 

ou seja, investir na área da saúde em todos os aspectos, inclusive 

deveria instalar o aparelho de tomografia, que está quase um ano 

embalado, aparelho este que é de grande relevância para a nossa 

população. Acrescentou ainda a vereadora Keké Batista que recebe 

quase diariamente mensagens de pessoas pedindo ajuda para 

comprar remédio, fazer exames dentre outros. Continuando a nobre 

vereadora reportou-se sobre os servidores do PSS que foram 

demitidos e não receberam os direitos trabalhistas, mas estão 

contratando pessoas, o que é revoltante. Com a palavra a vereadora 

Josy Seixas, incialmente solicitou a Mesa Diretora da Casa que 

encaminhasse Moção de Aplausos a Associação dos Moradores da 

Comunidade do Jaramacaru e Região - ACAJE, inclusive no último 

sábado aconteceu a abertura dos castanhais Flota Trombetas-

Jaramacaru, com palestras e orientações de técnicos do Ideflor-bio, 



 

como também fizeram a testagem para a COVID 19 de todos os 

castanheiros que irão adentrar nos castanhais. Continuando a nobre 

vereadora falou da importância das parcerias, lembrou que no inicio do 

mandato do atual gestor ele disse que não precisava de governador, 

deputados e vereadores para governar o município, mais na verdade 

isto não vem acontecendo, e sim as parcerias, se são fosse tais 

parcerias Oriximiná, não tinham a obra do Shopping popular, do 

Complexo Esportivo, UBS do São José Operário, hospital regional, 

dentre outras, todas com emendas parlamentares de senadores, 

deputados e até do governo estadual. Continuando a nobre vereadora 

reportou-se sobre os servidores do PSS, que foram demitidos e não 

receberam os direitos trabalhistas, sendo que foram contratados em 

janeiro servidores para os mesmos cargos que eram ocupados pelos 

do PSS, estão na lista dos planilhados. Então se o município está 

precisando desses servidores, porque demitiu os do PSS? O que é 

inaceitável.  Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer 

uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes 

Partidários, que não a solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente solicitou 

a aquiescência do Plenário para ultrapassar o Intervalo Regimental de 

quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente 

passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário 

que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 

Mauro Wanzeller. Discutiram o requerimento o autor e a vereadora 

Josy. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão o pedido de licença do 

vereador Rafael Viana. Dito pedido de licença, posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Foi submetido a apreciação do Plenário 

duas solicitações do Juiz da comarca de Oriximiná, solicitando o 

auditório da Câmara nos dias 22/02 e 14 e 15/03/24, para realizações 

de juris popular. Sendo aprovado por unanimidade um a um. 

Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação o Sr. 

Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a 

palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   



 

presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 

marcando outra para quarta-feira, no horário regimental. Para constar 

foi lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 

2º Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, 

vai assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 

 


